
ÉR-E ANNYIT?- 12 ember hite vagy 1 emberáldozat 
 

A decemberben elkezdődött „Színházi leckénk” március 8-án folytatódott, mivel 

aznap délután a Hevesi Sándor Színház Kőműves Kelemen c. előadását 

tekintettük meg az általános iskolai bérletünkkel. Kísérőnk ezúttal is Kocsis Eszter 

tanárnő volt, aki osztályaink számára a Dráma és színház tantárgyat tanítja. 

   A színházlátogatást ez alkalommal is különös gonddal készítette elő. 

Drámaórán ismét beszélt a színházi foglalkozásokról, áttekintettünk egy színházi 

szereposztást is.  

A művel irodalom órán még nem találkoztunk, tehát jellemezte számunkra a 

balladát, elmesélte a történetet, felolvasással érzékeltette a verses formát , majd 

a drámai jellemzőkre tért ki( drámai konfliktusok, feszültség fogalmára). Végül 

belehallgattunk a zenei anyagba is. 

Az eredeti népballadát hallva nem tudtuk elképzelni, hogy balladából színházi 

előadás született. Felfedeztük a színlapon, hogy két szerző is dolgozott az 

alkotáson.  A tanárnő elmondta, hogy a műfaja rockballada, amely két nagyon 

híres magyar zenész nevéhez köthető. Számunkra ismeretlen volt Szörényi 

Levente és Bródy János neve, szüleink és nagyszüleink viszont kedvenceikként 

emlegetik őket. 

 Az előadás zenésze, Salamon Attila hírnökként jelenik meg az eladásban, 

gitárszólói lekötötték az előadás fiatal közönségét is, nagyban emelték az előadás 

színvonalát. ( Attila két híres zalai zenekar, a Shabby Blues Band tagja és a 

Phantom alapítója). Kíséretében általános iskolásokat (dr. Besenczi Árpád 

igazgató úr gyermekeit: Hellát, Liliánát és Zsongort) láttunk, akik hiteles színpadi 

jelenlétükkel( angyalként) és fegyelmezett munkájukkal szintén hozzájárultak a 

cselekmény  hiteles színpadi ábrázolásához. 

    Visszatérve a történethez, annak bemutatására vállalkozó előadáshoz, 

melynek címe szerint is Kelemen kőműves áll annak középpontjában( a eredeti 

mű, a népballada címe: Kőmives Kelemenné- A falba épített asszony).  

Számára is nagy kérdés, hogy segíthet-e a Déva várfalait megállítani egyszerűen 

a hittel vagy mindenképpen áldozatra van szükség. A vele dolgozók közös 

döntése (elsősorban Boldizsár kőmíves hatására) ez utóbbi mellett szól, 

bizonytalan azonban, hogy kit érint személyesen, kinek a felesége jelenik meg 

elsőként a várépítésen, kinek a hamvai állítják meg a leomló falakat. 



Kelemen vesztesége óriási, szeretett felesége és gyermeke is meghal, társai 

azonban közömbössé válnak vele szemben, hiszen őket később már az elvégzett 

munka, az érte kapott fizetség és a családjukhoz való hazatérés érdekli. 

Akinek nincs családja, az bátran tolja a többiek szekerét, nyilván őt nem érinti a 

szeretett személy elvesztése, ez nem az ő problémája. 

  Térjünk vissza a színház világához, az előadás modern díszlete kortalanná teszi 

a történetet, akár ma is játszódhatna. 

 

                                                                           Soós Lázár, Tóth Bianka 5.c  
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